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Honorable cámara de senadores

N° 50


SON LAS 09:05 HORAS

I. CONSIDERACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR

SEÑOR PRESIDENTE: Señores Senadores, muy buenos días. Habiendo quórum se inicia la sesión ordinaria de la fecha. A consideración el acta de la sesión ordinaria de fecha 25 de abril de 2002. No habiendo objeción se la aprueba.


APROBADO

II. ASUNTOS ENTRADOS

MENSAJES DEL PODER EJECUTIVO

SECRETARIO  GENERAL: II.A.1. Luis González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Asunción 6 de mayo de 2002. N° 68. HONORABLE CONGRESO NACONAL: Tengo el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 233 de la Constitución Nacional, a los efectos de poner a conocimiento del Honorable Congreso Nacional, que me ausentaré del país, desde el día 15 hasta el 19 e mayo del corriente año, a fin de viajar a la ciudad de Madrid España, a los efectos de asistir a la “Cumbre de la Unión Europea – América Latina y el Caribe”.


Dios guarde a Vuestra Honorabilidad.

A Su Excelencia

Juan Roque Galeano

Presidente del Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.A.2. Presidencia de la República. Asunción, 7 de mayo de 2002. N° 664. Honorable Congreso Nacional: En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 202, inciso 9 de la Constitución Nacional de la República, el Poder Ejecutivo tiene a honra someter a consideración de Vuestra Honorabilidad, para su aprobación y posterior ratificación, el  Convenio de Cooperación Regional para la Creación y Funcionamiento del Centro de Cooperación Regional para la Educación de Adultos en América Latina y el Caribe  (CREFAL), suscrito el 19 de octubre de 1990, en la ciudad de México


Cabe señalar que con la ratificación del citado Convenio, el Paraguay se beneficiara con la cooperación regional en materia de educación para adultos, mediante la formación de personal especializado, investigación documental y básica, sistematización, análisis e intercambio de experiencias innovadoras e información especializada y producción e intercambio de documentos y materiales resultante de las investigaciones realizadas por especialistas.


Asimismo, y para lograr los objetivos delimitados en el Convenio, el Centro Regional prevé la realización de actividades de estudios para la especialización del personal que realizará las investigaciones; el intercambio de información sobre materias relacionadas con la educación; evaluación conjunta con el Estado miembros de las necesidades de capacitación de adultos y la correspondiente elaboración de programas de formación.


Además, la condición de miembro dentro del Centro Regional, posibilitara contar un mecanismo de divulgación de información en materia de formación de adultos, permitiendo de esta manera compartir las experiencias de otros países miembros y observar los avances registrados por estos, como resultado de la aplicación de los programas mencionados precedentemente.


Por ultimo, se destaca la concordancia entre los objetivos que persigue el Centro Cooperación Regional para la Educación, y los de la Ley 1264/98 “General de Educación”, en particular en lo referente a lo establecido en el Art. 76 de dicha ley.


Por todo lo expuesto, así como por las razones que Vuestras Honorabilidad podrá apreciar en el texto que se acompaña, el Poder Ejecutivo os solicita su aprobación.


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. José Antonio Moreno Ruffinelli; Ministro de Relaciones Exteriores.

A Su Excelencia

Don JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo; a la de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales; y a la de Cultura, Educación y Culto.

SECRETARIO GENERAL: II.A.3. Presidencia de la República. Asunción, 7 de mayo de 2002. N° 665. Honorable Congreso Nacional: En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 202, inciso 9 de la Constitución Nacional de la República del Paraguay, el Poder Ejecutivo tiene a honra someter a consideración de Vuestra Honorabilidad, para su aprobación y posterior ratificación, el “Convenio de Cooperación que celebre los Países de América Latina y el Caribe para la Reestructurar el Instituto Latinoamericano de la Comunicación Educativa” (ILCE), suscrito el 31 de mayo de 1978, en la ciudad de México.


El Convenio tiene como principal objetivo la cooperación regional en materia de investigación, experimentación, producción y difusión de materiales audiovisuales, como así también la formación y capacitación de recursos humanos en el área de la tecnología educativa, la recopilación de materiales y documentación audiovisuales.


Con la ratificación de este Convenio, el Paraguay podrá acceder a todos los beneficios contemplados por el mismo, teniendo en cuenta las nuevas exigencias educativas implementadas en el país con la Reforma Educativa, destacando la introducción de un nuevo diseño curricular el cual debe consolidarse mediante proyectos concretos de experimentación pedagógica con nuevas tecnologías.


En tal sentido, las nuevas tecnologías de la información y la comunicación, en particular la telemática y sus recursos asociados constituyen en el siglo XXI, uno de los mayores desafíos para la  formación continua de maestros. El impacto socioeconómico y cultural que supone la integración de la informática y los sistemas de telecomunicaciones no puede ser inadvertido por los educadores, considerando el rol fundamental que asumen como agentes estratégicos en la transición hacia la nueva sociedad de la información.

Asimismo, cabe resaltar la importancia de las actividades desarrolladas en el marco de la cooperación regional a través del ILCE, ya que esto contribuye a generar entre sus miembros, espacios virtuales de capacitación y ampliar las posibilidades de ofrecer mayor equidad y calidad en las instancias de entrenamiento a los docentes en esta área.


Por todo lo expuesto, así como por las razones que Vuestra Honorabilidad podrá apreciar en el texto que se acompaña, el Poder Ejecutivo os solicita su aprobación.


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. José Antonio Moreno Ruffinelli; Ministro de Relaciones Exteriores.

A Su Excelencia

Don JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo; a la de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales; a la de Hacienda, Presupuesto y Cuentas;  y a la de Cultura, Educación y Culto.

SECRETARIO GENERAL: II.A.4. Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Asunción, 7 de mayo de 2002. N° 666. SEÑOR PRESIDENTE: Tengo la honra de dirigirme a Vuestra Honorabilidad, a fin de manifestarle que he recibido de la Comisión Nacional de Telecomunicaciones (CONATEL) la Nota PR N° 1250 de fecha 7 de mayo de 2002 en la que consta un informe pormenorizado de las acciones cumplidas por el citado entre regulador con referencia a  las sugerencias y opiniones de los sectores no sólo involucrados sino también interesados en el proceso de reforma del Estado, con el propósito de garantizar y establecer reglas claras con la finalidad de transparentar el proceso de privatización llevado a cabo por el Poder Ejecutivo de la Nación en el marco de la política de privatización de las empresas pública, con fundamentos en las disposiciones de la Ley 1615/2000.


Al respecto manifiesto a Vuestra Excelencia que por Nota PR N° 980 de fecha 9 de abril de 2002 y reiterando por Nota PR N° 1189 de fecha 6 de mayo de 2002 la Comisión Nacional de Telecomunicaciones ha elevado a consideración del Presidente de la Comisión Especial de la Cámara de Diputados, Ingeniero Franklin Boccia, el “Reglamento de Concesiones”, así como el “Reglamento de Interconexión”, reglamento aprobado por Resolución del Directorio de la Comisión Nacional de Telecomunicaciones en fecha 22 de marzo de 2002.


A tal efecto, le remito adjunto la nota PR N° 1250/02 elevada a la Presidencia de la República por el Presidente de la Comisión Nacional de Telecomunicaciones (CONATEL).


No puede pasarse por alto que el Poder Ejecutivo en el marco de las facultades que le otorga la Ley N° 1615/2000 ha encarado en forma decidida la reorganización y transformación de las entidades públicas, teniendo en cuenta como propósito fundamental la Modernización de Organismos de la Administración Central y en cumplimiento a las disposiciones normativas de la ley de referencia.


Hago propicia la ocasión para expresar a Vuestra Excelencia mi más alta y distinguida consideración.

A Su Excelencia

Juan Roque Galeano

Presidente de la Honorable Cámara de Senadores

Poder Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.A.5. Presidencia de la República. Asunción, 7 de mayo de 2002. N° 668. Honorable Congreso Nacional: Tengo el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad con el objeto de poner a su conocimiento que en cumplimiento del artículo 212 de la Constitución Nacional, he resuelto retirar el Mensaje N° 610 de fecha 20 de noviembre de 2001, por el cual el Poder Ejecutivo solicitó la aprobación del “Acuerdo que Instituye el Centro Latinoamericano de Física”, suscrito en Río de Janeiro, Brasil, el 26 de marzo de 1962, solicitando su devolución al Poder Ejecutivo.


Dios guarde a Vuestra Honorabilidad.


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. José Antonio Moreno Ruffinelli; Ministro de Relaciones Exteriores.

A Su Excelencia

Don JUAN ROQUE GALEANO, Presidentes

Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Se devuelve al Poder Ejecutivo

SECRETARIO GENERAL: II.A.6. Presidencia de la República. Asunción, 7 de mayo de 2002. N° 669. Honorable Congreso Nacional: De conformidad con lo dispuesto en el artículo 202, inciso 9 de la Constitución de la República, el Poder Ejecutivo tiene a honra de someter a consideración de Vuestra Honorabilidad, para su aprobación, el Acuerdo de Cooperación entre el Gobierno de la República del Paraguay y el Gobierno de la República del  Ecuador en materia de Turismo, suscrito en Quito, el 28 de junio de 2001.


Por el Acuerdo de referencia, las Partes se comprometen a desarrollar las acciones y programas de cooperación en materia de turismo, los que serán ejecutadas por la Secretaría Nacional de Turismo de la República del Paraguay y por el Ministerio de Turismo de la República del Ecuador, o por los organismos que eventualmente los sustituyen en el futuro.


Asimismo, se autoriza a las Partes a establecer y operar, de conformidad con sus respectivas legislaciones internas, oficinas de representación turística en el territorio de la otra Parte, para promover el intercambio en esta materia. Además, se obligan a facilitar y alentar la vinculación y el desarrollo de actividades de los prestadores de servicios turísticos; así como a facilitar la intensificación del ingreso, desplazamiento y salida de turistas de ambos países. Las Partes intercambiarán información y documentación en diferentes temas y alentarán las actividades de promoción turística.


Para la definición de programas y acciones; así como para su desarrollo y evaluación de resultados, el Acuerdo contempla la constitución de un Grupo de Trabajo integrado por representantes de los organismos ejecutores.


Por lo expuesto, así como por las razones que Vuestra Honorabilidad podrá apreciar en el texto del Acuerdo, el Poder Ejecutivo os solicita su aprobación.


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. José Antonio Moreno Ruffinelli; Ministro de Relaciones Exteriores.

A Su Excelencia

Don JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales; y a la de Obras Públicas y Comunicaciones.

SECRETARIO GENERAL: II.A.7. Presidencia de la República. Asunción, 7 de mayo de 2002. N° 670. Honorable Congreso Nacional: De conformidad con lo dispuesto en el artículo 202, inciso 9 de la Constitución de la República, el Poder Ejecutivo tiene a honra someter a consideración de Vuestra Honorabilidad, para su aprobación, el Acuerdo entre la República del Paraguay y a la República de Bolivia sobre Restitución de Vehículos Automotores Rodados o Hurtados, suscrito en Asunción, el 12 de marzo de 2002.


Por el Acuerdo de referencia sustitutivo del vigente entre el Paraguay y Bolivia del 24 de setiembre de 1993, se determina el régimen que se aplicará para la restitución por las vías administrativa y judicial de vehículos rodados o hurtados. Se prevé en tal sentido, los requisitos y formalidades que deben observar las solicitudes de restitución que se presente por cualquiera de esas vías.


El propietario, directamente o por medio de representante legal o apoderado, podrá recuperar el vehículo por la vía administrativa luego de haber acreditado en un procedimiento sumario ante el Ministerio Público de la Parte Requerida, su derecho de propiedad sobre el vehículo reclamado.


Vencidos los plazos previstos para la restitución por la vía administrativa, se acuerda al propietario un plazo de dos años, contados a partir de la denuncia del robo o hurto para promover demanda ante las autoridades judiciales competentes de la Parte Requerida, quienes deberán resolver en un proceso sumario la situación legal del vehículo automotor en cuestión.


Asimismo, el Acuerdo establece un mecanismo permanente de información recíproca, a través de las autoridades competentes de cada una de las Partes, a fin de realizar investigaciones y operaciones independientes y simultáneas contra las organizaciones delictivas que se dediquen al robo y tráfico ilícito de automotores, accesorios y autopartes.


Finalmente, dispone que las Partes intercambiarán informaciones sobre sus registros de robos o hurtos de vehículos que sean factibles de ser trasladados de una Parte a la otra.


Por lo expuesto, así como por las razones que Vuestra Honorabilidad podrá apreciar en el texto del Acuerdo, el Poder Ejecutivo os solicita su aprobación.


Dios guarde a Vuestra Honorabilidad.


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. José Antonio Moreno Ruffinelli; Ministro de Relaciones Exteriores.

A Su Excelencia

Don JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo; y a la de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales.

PRESENTACIONES DE SENADORES

SECRETARIO GENERAL: II.B.1 Asunción, 7 de mayo de 2002. Señor Presidente de la Honorable Cámara de Senadores. Prof. Dr. Juan Roque Galeano. E. S. D. Tenemos el agrado de dirigirnos a usted, y por su intermedio a los demás miembros de este alto Cuerpo Legislativo, para manifestar que nos hacemos cargo del proyecto de Ley de Modificación de la Ley N° 834, Que Establece el Código Electoral”, presentado por proponentes de una iniciativa popular el 24 de abril de 2002, en caso de que el Senado no dé curso a dicha presentación.


Creemos oportuno esta petición que tiene por finalidad agilizar su estudio en esta Cámara, atendiendo al reclamo de considerables conciudadanos que avalaron el proyecto de referencia.


Señor Presidente, una vez tenido por presentado este proyecto, solicitamos se remita a la Comisión Especial encargada de estudiar proyectos de modificación del Código Electoral.


Le saludamos muy atentamente.


Benigno Perrotta. Luis Alberto Mauro; Senadores de la Nación

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.B.2. Asunción, 7 de mayo de 2002. Señor Juan Roque Galeano; Presidente de la Honorable Cámara de Senadores. Presente: Me dirijo a Usted a los efectos de comunicar que el jueves 9 de  mayo del corriente estaré dando una serie de Conferencia por el interior del país sobre el tema “Constituyendo un País Viable”, por tal motivo no asistiré a la Sesión Ordinaria de la Honorable Cámara de Senadores.


Sin otro particular, le saludo atentamente.


Gonzalo  Quintana; Senador de la Nación

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.B.3. Asunción, 8 de mayo de 2002. Señor Presidente de la Honorable Cámara de Senadores. Dr. Juan Roque Galeano. Presente. De mi mejor consideración: Me dirijo al Señor Presidente y por su digno intermedio a la Honorable Cámara de Senadores, para solicitar el permiso correspondiente, para dejar de asistir a las reuniones plenarias que se convoque y las de las comisiones asesoras entre los días 8 de mayo y el 19 del mismo mes, en razón de asistir a la reunión de Parlamentarios “Parlamentary Network on the Work Bank” a realizarse en Berna Suiza y el Encuentro entre el Parlamento Europeo y las Mesas Directivas del Parlatino, Parlacen, Parlandino y la Comisión Parlamentaria Conjunta del Mercosur a realizarse en Madrid, España.


Agradeciendo desde ya las atenciones recibidas le saludo atentamente.


Raúl Antonio Ayala  Diarte; Senador de la Nación.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.B.4. Asunción, 10 de mayo de 2002. Señor Presidente de la Honorable Cámara de Senadores. Prof. Dr. Juan Roque Galeano. E.S.D. Tengo el agrado de dirigirme a usted, con el objeto de comunicarle que estaré ausente del país desde el día sábado 11 al miércoles 15 de mayo en curso, por viaje que realizaré a la ciudad de Lima; Perú, motivado por asuntos familiares, y en consecuencia, no podré asistir a las reuniones que, eventualmente realice la Cámara y las Comisiones Asesoras que las integro.


Saludo al señor Presidente con mi consideración más distinguida.


Darío Franco Flores; Senador de la Nación.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.B.5. Asunción, 7 de mayo de 2002. Señor Presidente de la Honorable Cámara de Senadores Dr. JUAN ROQUE GALEANO. E.S.D. Tengo el agrado de dirigirme a V.H., y por su digno intermedio a la Honorable Cámara de Senadores con el objeto de comunicar que dejaré de asistir a las reuniones de Comisiones y a la sesiones que efectuará el Senado los días miércoles 8 y 9 jueves de los corrientes, en razón de tener que viajar al interior del país.


Hago propicia la ocasión para saludar al Señor Presidente muy atentamente.


Luis Talavera Alegre; Senador de la Nación

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota

PRESENTACIONES OFICIALES

SECRETARIOGENERAL: II.C.1. CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA.  Asunción, 30 de abril de 2002. C.G. R. N° 1433 . Ref. Informe -  INSPECCIÓN TÉCNICA IT / 018/IBR/-  Resolución CGR N° 0808/01.- Señor Presidente: Me dirijo a Vuestra Excelencia con el objeto de remitir adjunto, fotocopia autenticada del informe  resultante de la inspección Técnica a la Licitación Pública N° 07/99 “Adquisición de Chapas” encargada por el Instituto de Bienestar Rural (I.B.R.) dispuesta por Resolución CGR. N° 0808 de fecha 16 octubre de 2001. 


Sin otro particular, hago propicia la oportunidad para saludar a Vuestra Excelencia con mi consideración  más distinguida.


Francisco Javier Galiano;  Contralor General de la República, Romina Palacios Titular Secretaría General. 

A Su Excelencia 

Dr. Juan Roque Galeano, Presidente

Congreso Nacional y de la Honorable Cámara de Senadores. 

E. S. D 

SEÑOR PRESIDENTE:  Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIOGENERAL: II.C.2. CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA.  Asunción, 07 de mayo de 2002. C.G.R. N° 1479. Señor Presidente: Tengo el agrado de dirigirme a Vuestra Excelencia, a los efectos de remitir adjunto el Informe del Examen Especial practicado a la Dirección de Informaciones y Cultura  dependiente de la Presidencia de la República, de acuerdo a lo dispuesto por Resolución CGR. N° 145/2002.


El presente informe es el resultado de la verificación de los documentos que han sido proveídos a los Auditores y que son de exclusiva responsabilidad de loas personas intervinientes en la ejecución y formalización de las operaciones examinadas. 


Sin otro motivo en particular, aprovechamos la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia con mi distinguida consideración 


Francisco Javier Galiano;  Contralor General de la República. Romina Palacios; Titular Secretaría General. 

A Su Excelencia 

Dr. Juan Roque Galeano, Presidente

Congreso Nacional y de la Honorable Cámara de Senadores. 

E. S. D 

SEÑOR PRESIDENTE:  Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SEÑOR SENADOR JUAN CARLOS GALAVERNA: Señor Presidente, creo que estamos sin quórum.

SEÑOR PRESIDENTE:  Por eso precisamente estoy parando, gracias.


Se interrumpe la sesión por falta de quórum.

SEÑOR SENADOR GUILLERMO SÁNCHEZ GUFFANTI: Esta es una comedia, señor Presidente, es una burla, nos vamos o nos quedamos.

SEÑOR SENADOR BASILIO NIKIPHOROFF:  Hay temas tan importantes como el de Aldama Cañada.

SEÑOR PRESIDENTE: Yo les vuelvo a decir, si sale un Senador y no tenemos quórum no vamos a esperar.

SEÑOR SENADOR JUAN CARLOS GALAVERNA: En este momento seguimos sin quorum.

SEÑOR PRESIDENTE: Señores Senadores: vamos a tener que hacer sesiones extraordinarias porque hay varios proyectos que tienen sanción ficta.

VARIOS SENADORES HABLAN A LA VEZ

SEÑOR SENADOR BASILIO NIKIPHOROFF:  Señor Presidente: yo le pido por favor que llame a una sesión extraordinaria y los temas que tienen sanción ficta sean tratados con urgencia para que el pueblo no nos vea como la gente más irresponsable.

SEÑOR SENADOR GERMÁN SEGOVIA MERCADO: Señor Presidente: ahora que estamos nuevamente sin quórum, yo le ruego que convoquemos a una sesión extraordinaria dentro de una hora para tratar algunos de los temas que están en el orden del día.

SEÑOR PRESIDENTE:  De aquí a una hora tampoco va a haber quórum.

SEÑOR SENADOR GERMÁN SEGOVIA MERCADO: Vamos a intentar nuevamente, pero no podemos estar sin trabajar, que se llame la lista y que se haga constar los presentes.

SEÑOR PRESIDENTE: Es tal la irresponsabilidad de algunos colegas nuestros que sorprende, no se si de bien o de mala fe, pero realmente es doloroso tener que aguantar esto.


Se recupera el quórum, reanuda la sesión.

SECRETARIO GENERAL: II.C.3. CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA.  Asunción, 07 de mayo de 2002. C.G. R. N° 1485. Señor Presidente: Me dirijo a Vuestra Excelencia con el objeto de remitir en anexo, el informe del Examen Especial dispuesto por Resolución CGR. N° 688/01 del 11 de setiembre de 2001, correspondiente a la Auditoría de Gestión del Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones, Comisión Nacional de Regulación y Aprovechamiento Múltiple de Cuenca del Río Pilcomayo, Ministerio de Relaciones Exteriores, a la Parte Nacional de la Comisión Binacional, a la Comisión Trinacional del Pilcomayo y a la Secretaría del Ambiente, a efectos de verificar la gestión de los entes en relación con la problemática de la cuenca del Río Pilcomayo.


El mencionado informe se hallan insertas conclusiones y recomendaciones  a ser  tenidas en cuenta por  los entes auditados.


Hago propicia la ocasión para saludar a vuestra Excelencia muy atentamente.


Francisco Javier Galiano;  Contralor General de la República, Romina Palacios; Titular Secretaría General. 

A Su Excelencia 

Dr. Juan Roque Galeano, Presidente

Congreso Nacional y de la Honorable Cámara de Senadores. 

E. S. D 

SEÑOR PRESIDENTE:  Pasa a las Comisiones de Hacienda, Presupuesto y Cuentas; y a la  de Recursos Naturales, Población y Ecología.

PRESENTACIONES PRIVADAS

SECRTARIO GENERAL: II.D.1.  Asunción, 7 de mayo de 2002. Señor Presidente de la Honorable Cámara de Senadores. Dr.  JUAN ROQUE GALEANO. Presente. De mi mayor consideración: En nombre y representación de las Asociaciones de Taxistas de Asunción, Luque, Fdo. De la Mora, Lambaré, Villa Elisa, Capiatá, Ciudad del Este y la Federación Regional de Trabajadores Taxistas de los Departamentos de Caaguazú, Guairá, San Pedro, y Cordillera, me dirijo a Ud. y por su digno intermedio a los demás integrantes de la Cámara de Senadores de la Nación para plantearle cuanto sigue:


Los trabajadores taxistas, estamos alarmados por la inseguridad ciudadana que reina en toda la República y que ya está costando la vida a decenas de trabajadores del volante, como el último caso  de nuestro compañero  CARLOS VILLAGRA (+), un joven de 35 años, con dos hijos.


Nuestro gremio considera que el actual Código Procesal Penal, permite una flexibilidad excesiva y permisiosa ante los delitos; Que en vez de desalentar a los delincuentes, más bien alimenta, ya que con mucha facilidad se burla a la ley  y en la práctica mucho delitos quedan  impune.


En esta oportunidad, como representante de un gremio que estamos expuestos las 24 horas, en la calle, y sobre todo el dolor de la sangre derramada de nuestros compañeros, solicitamos a esta Cámara Alta, la modificación del Código Procesal Penal, para adecuar a nuestra realidad y que finalmente sirva a los objetivos para cuales han sido elaborada o sea el respeto a la vida humana.


Aprovechando esta misiva y en conocimiento que en dicha Cámara, se encuentra en estudio, dos o tres proyectos de Ley que modifica a la Ley 1590, consideramos oportuno manifestarle que el gremio de Taxistas de todo el Paraguay. Nos oponemos categóricamente a la Ley 1818/01, que crea la figura del Transporte Alternativo” y que modifica a la Ley 1590.


Solicitamos el rechazo de la Cámara Alta a la Ley 1818/01, tal como lo hizo la Cámara de Diputados de tal manera que pueda ser derogada. Asimismo solicitamos nos permita exponerle nuestras razones por lo cual rechazamos la Ley 1818/01, en las Comisiones pertinentes de dicha Cámara.


Esperando una respuesta favorable a nuestro pedido le  saludo respetuosamente.

Bernabe Penayo; Presidente A.P.T.A. 

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota y se agrega a sus antecedentes obrantes en varias comisiones.


Hay 22 Senadores en la sala.


Se interrumpe la sesión.


VARIOS SENADORES HABLAN A LA VEZ


Se reanuda la sesión.

SEÑOR SENADOR BASILIO NIKIPHOROFF: Señor Presidente: para que a través suyo sepa la plenaria, que jamás he visto semejante cobardía, que asuman y voten en contra, pero que no dejen el país parado con proyecto que tienen urgencia en su definición.


VARIOS SENADORES HABLAN A LA VEZ

SECRETARIO GENERAL: II.D.2. Asunción, 8 de mayo de 2002. Señor Presidente del Congreso Nacional Prof. Dr. Juan Roque Galeano. Presente. Nos dirigimos a Ud., a fin de constancia de habernos hecho presente ante la comisión de Hacienda y Presupuesto y Cuentas del Congreso Nacional con la Senadora Elba Recalde para manifestar nuestra denuncia de incumplimiento por parte del Ejecutivo de las modificaciones a la Ley 1857 en sus artículos 34 y 74 por la cual colegas son perjudicados en no percibir sus haberes que finalmente se traduce en ausencia en sus lugares de trabajo y la correspondiente desatención a la población lo que nos obliga lamentablemente, después de agotar las instancias legislativas a adoptar medidas gremiales para dar cumplimiento  a nuestros derechos.


Señor Presidente, se ha llegado al extremo de dejar sin salarios a numerosos médicos y enfermeras del interior que en el marco de la pasantía rural y de los hospitales públicos de las diferentes localidades se ven en la obligación de retornar  a la capital hasta la solución de esa injusticia. 


Atentamente.


Dra. Esperanza Martínez; Presidenta Circulo Paraguayo de Médicos. Dr. Agustín Saldivar; Secretario General del Sindicato Médico Dr. Edgar Gimenez; Sindicato Intergremial del Hospital de Clínicas Dra. Laura Báez; Representante de Médicos Internos del Hospital de Clínicas Dr. Carlos Pallarolas; Médico Residente. Dra. Desiree Masi; Directora Hospital de Clínicas

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, a la de  Salud Pública, Seguridad Social, Prevención, y Lucha contra el Narcotráfico y a la de Derechos Humanos.

DICTÁMENES

SECRETARIO GENERAL: II.F.1.a) De la Comisión de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional, con relación a la objeción parcial formulada por el Poder Ejecutivo al proyecto de Ley N° 1.881: "QUE MODIFICA LA LEY Nº 1340 DEL 22 DE NOVIEMBRE DE 1988, QUE REPRIME EL TRÁFICO ILÍCITO DE ESTUPEFACIENTES Y DROGAS PELIGROSAS Y OTROS DELITOS AFINES; Y ESTABLECE MEDIDAS DE PREVENCIÓN Y RECUPERACIÓN DE FARMACODEPENDIENTES".

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.1.b) De la Comisión de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional, que aconseja la aprobación de la “Convención Interamericana de Transparencia en la Adquisición de Armas Convencionales”, firmada el 7 de junio de 1999, en la ciudad de Guatemala.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.1.c) De la Comisión de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional, con relación a la Nota presentada por la Comisión Promotora de la Iniciativa Popular, de fecha 24 de abril del 2002, por la cual solicita se dé tramite legislativo al proyecto de Ley de Modificación de la Ley N° 834/96, “Que establece el Código Electoral Paraguayo”, por el mecanismo de la Iniciativa Popular, la Comisión considera que el Presidente del Congreso debiera rechazar por resolución la propuesta, y comunicarla de inmediato a los representantes de los proponentes, así como al plenario de cada una de las Cámaras del Congreso.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.1.d) De la Comisión de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional, con relación a la Nota presentada por la Comisión Promotora de la Iniciativa Popular, de fecha 24 de abril del 2002, por la cual solicita se dé tramite legislativo al proyecto de Ley de Modificación de la Ley N° 834/96, “Que establece el Código Electoral Paraguayo”, la Comisión entiende que se debe admitir el proyecto de Ley bajo iniciativa popular.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.2.a) De la Comisión de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, que aconseja la aprobación del proyecto de Ley: “QUE MODIFICA LOS ARTÍCULOS 39 Y 205 DEL DECRETO LEY N° 22.094 DEL 17 DE SETIEMBRE DE 1.947, POR EL CUAL SE ESTABLECE EL REGLAMENTO GENERAL DE TRÁNSITO CAMINERO”, remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 898.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.2.b) De la Comisión de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, con relación a la objeción parcial formulada por el Poder Ejecutivo al proyecto de Ley N° 1.881: "QUE MODIFICA LA LEY Nº 1340 DEL 22 DE NOVIEMBRE DE 1988, QUE REPRIME EL TRÁFICO ILÍCITO DE ESTUPEFACIENTES Y DROGAS PELIGROSAS Y OTROS DELITOS AFINES; Y ESTABLECE MEDIDAS DE PREVENCIÓN Y RECUPERACIÓN DE FARMACODEPENDIENTES".

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.2.c) De la Comisión de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, que aconseja la aprobación del “Protocolo de Olivos para la Solución de Controversias en el MERCOSUR”, suscrito en Buenos Aires, República Argentina, el 18 de febrero del 2002.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.2.d) De la Comisión de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, que aconseja la aprobación del proyecto de Ley: "QUE CREA EL MUNICIPIO SANTA ROSA DEL AGUARAY EN EL II DEPARTAMENTO SAN PEDRO Y UNA MUNICIPALIDAD CON ASIENTO EN LA CIUDAD DE SANTA ROSA DEL AGUARAY", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 861.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.2.e) De la Comisión de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, que aconseja el rechazo del proyecto de Ley: "QUE CREA EL MUNICIPIO SANTA ROSA DEL AGUARAY EN EL II DEPARTAMENTO SAN PEDRO Y UNA MUNICIPALIDAD CON ASIENTO EN LA CIUDAD DE SANTA ROSA DEL AGUARAY", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 861.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.2.f) De la Comisión de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, que aconseja el rechazo del proyecto de Ley: "POR LA QUE SE ESTABLECE REDUCCIONES DE LAS RETRIBUCIONES, EN TODOS LOS CONCEPTOS, DEL PERSONAL DEL SECTOR PÚBLICO NACIONAL (ADMINISTRACIÓN CENTRAL Y ENTIDADES DESCENTRALIZADAS", presentado por los Senadores Juan Carlos Galaverna y Mario Paz Castaing.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.2.g) De la Comisión de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, que aconseja tomar nota y remitir al archivo, la Nota presentada por el Instituto de Estudios “Tesis Nacional”, de fecha 18 de marzo del 2002, por la cual remite un dictamen jurídico que establece vicios de nulidad al proceso de privatización de empresas del estado y dispone su suspensión hasta tanto se corrijan las graves irregularidades que se aluden al mismo.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.3.a) De la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, que aconseja la aprobación del proyecto de Ley: "Que aprueba el Contrato suscrito entre el Gobierno Nacional y la Empresa MINERA GUAIRA S.A., para la exploración y explotación de minerales metálicos y no metálicos, gemas preciosas y semi preciosas, en un área de la Región Oriental de la República del Paraguay".

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota. 

SECRETARIO GENERAL: II.F.3.b) De la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, que aconseja la aprobación del proyecto de Ley: "QUE AUMENTA PENSIÓN GRACIABLE AL SEÑOR CÉSAR VICENTE PICCO PALACIOS", presentado por el Senador Carlos Paredes Ozuna.

SEÑOR PRESIDENTE:  Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.3.c) De la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, que aconseja aceptar las modificaciones introducidas por la Cámara de Diputados al proyecto de Ley: “QUE AUMENTA PENSIÓN GRACIABLE A LA SEÑORA CELIA GONZÁLEZ VDA. DE NÚÑEZ”, remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 885.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.3.d) De la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, que aconseja la aprobación del texto de la "Organización del Convenio Andrés Bello de Integración Educativa, Científica, Tecnológica y Cultural", suscrito en Madrid, Reino de España, el 27 de noviembre de 1990.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.4.a) De la Comisión de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales, que aconseja la aprobación del proyecto de Ley: “QUE MODIFICA PARCIALMENTE LA LEY N° 1.844/2001, DEL ARANCEL CONSULAR”, presentado por el Senador Diógenes Martínez.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.4.b) De la Comisión de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales, con relación a la solicitud de acuerdo constitucional para la designación de Don Lincoln Daniel Alfieri Hernández, como Embajador Extraordinario y Plenipotenciario de la República del Paraguay ante el Gobierno de la República de Sudáfrica.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.5.a) De la Comisión de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales, que aconseja remitir al archivo, la Nota N° 36 de la Comisión Parlamentaria Conjunta del MERCOSUR, de fecha 15 de abril del 2002, por la cual remite copia de la Declaración de Buenos Aires, firmada entre los días 11 y 12 de abril del corriente año, en ocasión de la reunión de la Mesa Ejecutiva.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.F.6.a) De la Comisión de Salud Pública, Seguridad Social, Prevención y Lucha contra el Narcotráfico, que aconseja el rechazo del proyecto de Ley: "QUE AMPLÍA EL ARTÍCULO 182 DE LA LEY N° 836 DEL 15 DE DICIEMBRE DE 1980, CÓDIGO SANITARIO", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 846.

SEÑOR PRESIDENTE:   Se toma nota.


Terminó Asuntos Entrados.

III. HOMENAJES


No existen oradores inscriptos para este punto.

IV. PEDIDOS, FORMULACIONES Y ACLARACIONES

Tiene el uso de la palabra la señora Senadora Elba Recalde.

SEÑORA SENADORA ELBA RECALDE: Muchas gracias, señor Presidente. Son dos cosas a las que quiero hacer mención, uno tiene que ver con la intención de voto de Paraguay en el tema de una condena a Cuba. No voy a ir al tema de la cuestión si hay que condenar o no hay que condenar, solamente que a mí como parlamentaria me extraña la actitud, 

con relación a la información que yo tengo y que me interesa aclarar, si Paraguay co-auspició el pedido, lo hizo verbalmente o no lo hizo o solamente manifestó su intención.


Desde esta banca, yo quisiera que Cancillería explique no a mí, explique a la República del Paraguay, a los padres de los cientos de becarios que están allá y muchos de ellos ya están recibidas y volvieron, en honor a los médicos cubanos que están haciendo un servicio social acá que explique cual fue la actitud de la República del Paraguay hasta este momento para mí nada claro.


En segundo lugar, me estoy haciendo eco de una nota presentada por la Presidenta del Circulo Paraguayo de Médicos, el Secretario General del Sindicato de Médicos del interior, el sindicato intervenido del Hospital de Clínicas, representantes de médicos internos del Hospital de Clínicas para denunciar que no sé por qué razón, se ha dejado de pagar desde hace varios meses, tres creo, en total, a los médicos que están haciendo una pasantía rural.  


Pasa por dos situaciones muy especiales: primero porque resulta que la pasantía forma parte del curriculum de la Facultad de Medicina, tienen que hacerlo obligatoriamente y segundo, porque estos médicos jóvenes fueron a hacer esta pasantía en el interior. Entonces, se perjudica el curriculum del médico y también se está perjudicando a la gente del interior que necesita imperiosamente este servicio médico.


Creo que dentro de la Comisión de Hacienda hemos hecho ya lo posible, lo imposible, hemos presentado modificaciones al proyecto de Ley, sin embargo, a esta altura seguimos teniendo este tipo de problemas que afectan gravemente a la población.


Señor Presidente: ha ingresado una nota hoy día presentada ayer por esta gente y se ha pedido que vaya a la Comisión de Salud y de Derechos Humanos y también estoy pidiendo que sea pasada esta nota a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, a los efectos de ver una solución, achiquemos el personal público de la República, pero no toquemos el caracú de ella, que es la salud. Muchas gracias.

SEÑOR PRESIDENTE: Hay 22 Senadores en la sala. Se levanta la sesión.


VARIOS SENADORES HABLAN A LA VEZ.


Son las 09:20 horas.
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